ZAKLADNI POZNATKY KVANTOVE FYZIKY

Urcete energii fotonu s vinovou délkou 0,070 nm.

Vystupni prace pro elektron z daného materialu je 3,1 eV. Jaka je mezni frekvence pro dany
material?

Vystupni prace pro sodik je 2,1 eV. S jakou energii budou vyletovat elektrony z povrchu
sodikové katody. KdyZ na ni dopada ultrafialové zareni s vinovou délkou 300 nm?

Hmotnost fotonu rentgenového zafeni pouzity pii Comptonové jevu je 2,2. 10 kg. Jakou mé
vilnovou délku?

Jestlize byla fotokatoda osvétlena svétlem o vinové délce 600 nm, mély emitované elektrony
kinetickou energii 0,5 eV. Jakou rychlost budou mit emitované elektrony pii osvétleni
fotokatody fialovym svétlem o vinové délce 400 nm?

Jakou energii ziskal elektron pfi srazce s fotonem, jehoz vinova délka se pii srazce zvétsila ze
71 pmna 75 pm?

Jakou vinovou délku ma elektron urychleny napétim 30 kV?

Navod k FeSeni:

5. a) UzZitim Einsteinovy rovnice vyjadri nejdiive vystupni prdci.
b) Potom vypocti kinetickou energii emitovaného elektronu pri druhém osvétleni.
¢) Jestlize znas jeho E;, miizes uz snadno vypocitat takeé jeho rychlost.

6. Vyuzij znalosti zakona zachovani energie — elektron mohl ziskat jen tolik energie, kolik ji
foton ztratil.

7. Pouzij de Broglieho vzorec pro vinovou délku a vyuzij znalosti, ze prdace elektrického pole
se rovna priristku kineticke energie elektronu.

eSeni:
17,7 keV
7,5. 10" Hz
2elV
100 pm
7,3.10° m. s
932 eV
224. 10" m
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